



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

A/53/638
S/1998/1035
4 November 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Пятьдесят третья сессия
Пункт 72 (d) повестки дня
ОБЗОР И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО
ДОКУМЕНТА ДВЕНАДЦАТОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ: МЕРЫ УКРЕПЛЕНИЯ
ДОВЕРИЯ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ: ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
ПОСТОЯННОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ВОПРОСАМ
БЕЗОПАСНОСТИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АФРИКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Пятьдесят третий год

Письмо Постоянного представителя Камеруна при Организации Объединенных
Наций от 3 ноября 1998 года на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить доклад и Яундскую декларацию по вопросам мира, безопасности и развития, принятые министрами иностранных дел стран - членов Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке по завершении их десятого совещания, проходившего в Яунде 26-30 октября 1998 года (см. приложения).

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма и приложений к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 72 (d) повестки дня и документа Совета Безопасности.

Мартен БЕЛИНГА ЭБУТУ
Полномочный Посланник

ПРИЛОЖЕНИЕ I

Доклад Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке о работе его десятого совещания на уровне министров, проходившего в Яунде 26–30 октября 1998 года

ВВЕДЕНИЕ

1. Десятое совещание Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке проходило в Яунде 26–30 октября 1998 года.

2. В совещании приняли участие следующие государства-члены: Бурунди, Габон, Демократическая Республика Конго, Камерун, Конго, Сан-Томе и Принсипи, Центральноафриканская Республика, Чад и Экваториальная Гвинея. Ангола и Руанда не смогли принять в нем участие.

3. В работе совещания также участвовали представитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, представитель Генерального секретаря Организации африканского единства (ОАЕ) и Генеральный секретарь Таможенного и экономического союза Центральной Африки/Центральноафриканского экономического и валютного сообщества (ЮДЕАК/ЦАЭВС).

4. Принимающее государство пригласило в качестве наблюдателей представителей пяти постоянных членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и следующих стран: Бельгии, Германии, Италии, Канады, Нидерландов, Республики Корея и Японии.

5. На торжественной церемонии открытия участники совещания министров заслушали: выступление действующего Председателя Комитета Его Превосходительства г-на Казимира Ойе Мба, государственного министра и министра иностранных дел и сотрудничества Габонской Республики, послание Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, зачитанное его представителем г-ном Шейх-Тидианом Гайе, директором Бюро Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго, послание Генерального секретаря ОАЕ, зачитанное его представителем Его Превосходительством г-ном Паскалем Гайямой, заместителем Генерального секретаря ОАЕ, и вступительное слово Его Превосходительства г-на Петера Мафани Мусонже, премьер-министра и главы правительства Республики Камерун.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

6. Комитет утвердил следующую повестку дня:

- i) выборы Бюро Комитета;
- ii) доклад Председателя уходящего Бюро;
- iii) рассмотрение доклада Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, озаглавленного "Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке";

- iv) обзор геополитической ситуации и положения в области безопасности в Центральной Африке;
- v) сотрудничество в вопросах безопасности между государствами Центральной Африки;
- vi) оценка хода осуществления решений и рекомендаций Постоянного консультативного комитета, содержащихся в докладе совещания министров обороны и внутренних дел, состоявшегося в Либревиле, Габон, 28-30 апреля 1998 года, и в Батийской декларации, принятой Субрегиональной конференцией по вопросам демократических институтов и мира в Центральной Африке, состоявшейся в Бате, Экваториальная Гвинея, 18-21 мая 1998 года, в частности по следующим вопросам:
 - создание механизма раннего предупреждения;
 - проведение совместных военных учений по отработке операций по поддержанию мира между вооруженными силами государств Центральной Африки;
 - создание "Высшего совета по содействию обеспечению мира, предупреждению, регулированию и разрешению политических кризисов и вооруженных конфликтов в Центральной Африке";
 - создание субрегионального парламента в Центральной Африке;
- vii) рассмотрение проекта создания субрегионального центра по вопросам прав человека и демократии;
- viii) рассмотрение и утверждение доклада совещания министров;
- ix) рассмотрение и принятие заключительной декларации.

ХОД РАБОТЫ

I. ВЫБОРЫ БЮРО КОМИТЕТА

7. Комитет избрал новое Бюро в следующем составе: Председатель – представитель Камеруна; первый заместитель Председателя – представитель Чада; второй заместитель Председателя – представитель Бурунди; Генеральный докладчик – представитель Демократической Республики Конго.

II. ДОКЛАД УХОДЯЩЕГО БЮРО

8. Комитет принял к сведению доклад, представленный Его Превосходительством г-ном Казимиром Оие Мба, государственным министром и министром иностранных дел и сотрудничества Габонской Республики, в его качестве покидающего свой пост Председателя. Комитет приветствовал динамизм и эффективность, с которыми уходящее Бюро выполняло свой мандат.

**III. РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ
НАЦИЙ, ОЗАГЛАВЛЕННОГО "ПРИЧИНЫ КОНФЛИКТОВ И СОДЕЙСТВИЕ
ОБЕСПЕЧЕНИЮ
ПРОЧНОГО МИРА И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ В АФРИКЕ"**

9. Комитет вновь подтвердил важность и актуальность рекомендаций, содержащихся в докладе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций. Он постановил взять этот доклад в качестве одного из основных рабочих документов совещания.

10. Комитет с удовлетворением отметил, что Совет Безопасности, Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций и международные финансовые учреждения обязались оказать содействие Африке в осуществлении рекомендаций, содержащихся в докладе Генерального секретаря. В этой связи он приветствовал принятие резолюции 1197 (1998) Совета Безопасности, в которой содержалась просьба к Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций оказывать содействие ОАЕ и субрегиональным организациям в деле предупреждения конфликтов, поддержания и укрепления мира в Африке.

11. Комитет констатировал, что многие из рекомендаций, содержащихся в докладе Генерального секретаря, уже осуществлены в субрегионе, дополнив собой большинство мер, принятых ранее Комитетом.

12. Комитет предложил Организации Объединенных Наций и международному сообществу оказать поддержку и помочь проектам, разрабатываемым им в рамках конкретизации содержащихся в докладе рекомендаций.

13. С учетом важности рекомендаций, содержащихся в докладе Генерального секретаря "Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке", Комитет уполномочил свое бюро принять необходимые меры для организации семинара на высоком уровне с целью содействия выполнению рекомендаций, относящихся к Центральной Африке.

**IV. ОБЗОР ГЕОПОЛИТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ И ПОЛОЖЕНИЯ
В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АФРИКЕ**

Бурунди

14. Комитет с удовлетворением отметил позитивное развитие обстановки в Бурунди и, в частности, соглашение о политической платформе, достигнутое при посредничестве правительства и Национального собрания с целью создания институтов переходного периода.

15. Он призвал правительство продолжать диалог, начатый со всеми сторонами в конфликте, включая вооруженные группировки.

16. Комитет уполномочил Председателя Бюро предпринять необходимые шаги с целью немедленной отмены эмбарго, влекущего за собой катастрофические последствия для народа Бурунди, и особенно для наиболее уязвимых слоев бурундийского общества.

Камерун

17. Комитет с удовлетворением отметил обстановку мира и стабильности, сложившуюся в Камеруне после проведения различных предвыборных консультаций. В этой связи он приветствовал политику открытости, сплочения и широкого участия, проводимую Президентом Республики Камерун Его Превосходительством г-ном Полем Бийя. Это политика способствует сохранению и упрочению "успокоительной демократии" как фактора социального мира.

18. С учетом того значения, которое имеет для дела мира и безопасности в районе Гвинейского залива пограничный спор между Камеруном и Нигерией, Комитет поддержал усилия правительства Камеруна по нахождению мирного и основанного на нормах права способа урегулирования этого спора. В этой связи он потребовал от всех государств - участников Женевских конвенций об обращении с военнопленными прилагать усилия для их всестороннего осуществления. Он с удовлетворением отметил позицию Камеруна в этом вопросе.

19. Комитет с удовлетворением отметил, что Международный Суд заявил о своей компетентности в отношении рассмотрения этого спора. Комитет обратился к дружественным государствам и международному сообществу с призывом оказать содействие в поддержании мира между двумя странами до, во время и после вынесения решения Суда.

20. В этой связи Комитет настоятельно призвал обе стороны строго соблюдать меры предосторожности, указанные Судом в его постановлении от 15 марта 1996 года.

Конго

21. Комитет приветствовал восстановление мира в Конго и с удовлетворением отметил меры, принятые конголезскими властями в целях обеспечения национального примирения, восстановления страны, уважения основных прав и свобод и оживления демократического процесса.

22. Он обратился к международному сообществу с призывом поддержать усилия Конго, полностью вписывающиеся в рамки упрочения мира.

Габон

23. Комитет с удовлетворением отметил продолжение демократического процесса в Габоне, и особенно создание таких демократических институтов, как Национальный совет по вопросам связи (НСС) и Национальный совет по вопросам демократии.

24. Комитет принял к сведению предстоящие в этой стране во второй раз со времени провозглашения многопартийности свободные и транспарентные президентские выборы.

25. Вместе с тем Комитет высоко оценил неустанные усилия, прилагаемые Президентом Габонской Республики Его Превосходительством г-ном хаджем Омаром Бонго в интересах обеспечения мира и безопасности в субрегионе Центральной Африки.

Экваториальная Гвинея

26. Комитет принял к сведению информацию, предоставленную делегацией Экваториальной Гвинеи по поводу событий, произошедших в этой стране в период с 17 мая 1997 года по 21 января 1998 года.

27. Комитет поздравил правительство Экваториальной Гвинеи с предпринятыми им усилиями в интересах восстановления мира и национального согласия.

28. Он рекомендовал активизировать сотрудничество между странами Центральной Африки в целях недопущения дестабилизации обстановки в субрегионе.

Демократическая Республика Конго

29. Будучи глубоко обеспокоен положением, сложившимся в Демократической Республике Конго, Комитет с удовлетворением отметил многочисленные инициативы в целях урегулирования кризиса в этой стране, в особенности инициативу Президента Его Превосходительства хаджа Омара Бонго от 24 сентября 1998 года.

30. Комитет обратился с настоятельным призывом о достижении прекращения огня и уважении принципов нерушимости границ, унаследованных от колониального прошлого, национального суверенитета, территориальной целостности и невмешательства, воплощенных в Хартии ОАЕ и в Уставе Организации Объединенных Наций.

31. Комитет поручил Председателю Бюро предпринять все необходимые инициативы для того, чтобы содействовать окончательному урегулированию кризиса и немедленному и безоговорочному выводу из Демократической Республики Конго иностранных сил агрессии.

Центральноафриканская Республика

32. Комитет с удовлетворением отметил позитивное развитие обстановки в Центральноафриканской Республике благодаря, в частности, присутствию Миссии Организации Объединенных Наций (МООНЦАР). Вместе с тем он отметил, что:

- перестройка вооруженных сил Центральноафриканской Республики еще продолжается;
- 45 процентов легкого оружия еще не собраны;
- положение все еще является неустойчивым.

33. Комитет настоятельно рекомендовал сохранить присутствие МООНЦАР на период после проведения выборов в законодательные органы и президентских выборов; он уполномочил Председателя Бюро предпринять в этой связи необходимые демарши перед Советом Безопасности и Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций.

Сан-Томе и Принсипи

34. Комитет вновь с удовлетворением отметил усилия правительства Сан-Томе и Принсипи в целях укрепления демократических процессов, способствующих упрочению мира в субрегионе.

35. В этой связи Комитет с удовлетворением отметил хорошо наложенную работу по подготовке к проведению в начале ноября третьих плебисцитических выборов в законодательные органы.

Чад

36. Комитет приветствовал политику дружественной поддержки, проводимую Президентом Идрисом Деби.

37. Он с удовлетворением отметил меры, принятые для ограничения распространения стрелкового оружия, и ту решительность, с которой проводились операции по разоружению.

38. Он также с удовлетворением отметил начало операций по разминированию благодаря поддержке дружественных стран и призвал международное сообщество и неправительственные организации оказать содействие с целью завершения этих операций.

39. Комитет призывал Чад и далее укреплять мир, проводя политику поощрения прав человека.

V. СОТРУДНИЧЕСТВО В ВОПРОСАХ БЕЗОПАСНОСТИ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АФРИКИ

40. При рассмотрении этого пункта Комитет с удовлетворением принял к сведению действия и инициативы, предпринятые государствами-членами в рамках сотрудничества в вопросах безопасности, и особенно в целях разрядки напряженности и устранения причин небезопасной обстановки в пограничных районах, а также с целью обеспечения обмена опытом между различными национальными структурами, занимающимися этими вопросами.

41. С учетом трансграничного характера большинства проблем в области безопасности в субрегионе и исходя из необходимости принятия общих и согласованных ответных мер, Комитет настоятельно рекомендовал активизировать сотрудничество и координацию действий между силами безопасности стран Центральной Африки, особенно в плане проведения периодических встреч и организаций совместных операций.

42. Комитет заявил о своей глубокой обеспокоенности по поводу явления незаконного распространения стрелкового оружия и оборота наркотических средств, что служит важным фактором сохранения нестабильности в субрегионе; он рекомендовал провести субрегиональную конференцию по этим вопросам и разработать правовые контрольные документы, а также принять другие соответствующие меры для борьбы с этим бедствием.

43. Председатель Бюро был уполномочен обратиться к Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и к руководителям заинтересованных международных организаций с просьбой оказать необходимую помощь с целью быстрой организации такой конференции.

44. Напомнив о том значении, которое имеет для дела мира и безопасности в субрегионе Пакт о ненападении, заключенный в 1996 году между странами Центральной Африки, Комитет предложил странам, подписавшим этот договор, ратифицировать его. Он уполномочил Председателя Бюро предпринять демарши перед странами региона, в особенности Анголой и Руандой, которые еще не подписали этот Пакт, с тем чтобы обеспечить его скорейшее вступление в силу.

45. Сознавая необходимость укрепления сотрудничества в вопросах мира и безопасности в субрегионе, Комитет рекомендовал создать необходимую юридическую основу.

VI. ОЦЕНКА ХОДА ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕШЕНИЙ И РЕКОМЕНДАЦИЙ ПОСТОЯННОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА, СОДЕРЖАЩИХСЯ В ДОКЛАДЕ О РАБОТЕ СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ ОБОРОНЫ И ВНУТРЕННИХ ДЕЛ, СОСТОЯВШЕГОСЯ В ЛИБРЕВИЛЕ, ГАБОН, 28-30 АПРЕЛЯ 1998 ГОДА, И В БАТИЙСКОЙ ДЕКЛАРАЦИИ, ПРИНЯТОЙ СУБРЕГИОНАЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ ПО ВОПРОСАМ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ИНСТИТУТОВ И МИРА В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АФРИКЕ, СОСТОЯВШЕЙСЯ В БАТЕ, ЭКВАТОРИАЛЬНАЯ ГВИНЕЯ, 18-21 МАЯ 1998 ГОДА, В ЧАСТНОСТИ:

Создание механизма раннего предупреждения

46. По завершении углубленного обмена мнениями по этому вопросу и с учетом, в частности, достигнутого в этой области прогресса Комитет обязался создать на практике механизм раннего предупреждения, что стало возможным благодаря добровольному взносу, сделанному правительством Соединенных Штатов через посредство ОАЕ, и средствам, выделенным за счет ресурсов, имеющихся в Целевом фонде.

47. Комитет вновь обратился к международному сообществу с призывом внести щедрые взносы в Целевой фонд.

48. Комитет уполномочил Председателя Бюро предпринять все необходимые демарши перед Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций с целью оказания помощи в обеспечении начала функционирования этого механизма.

Проведение совместных военных учений по отработке операций по поддержанию мира между вооруженными силами государств Центральной Африки

49. Комитет принял к сведению рекомендации, содержащиеся в докладе по этому вопросу, подготовленном экспертами из стран субрегиона и представленном в распоряжение генеральных штабов различных стран. Он подчеркнул, в частности, необходимость проведения совместных военных учений по отработке операций по поддержанию мира и одновременно с этим действенного вклада самих государств-членов в реализацию идеи проведения таких учений.

50. Вместе с тем, приняв во внимание важность изыскания необходимых ресурсов для организации таких учений, способствующих укреплению оперативного потенциала стран субрегиона в вопросах поддержания мира, Комитет обратился к международному сообществу и, в частности, к Организации Объединенных Наций с призывом оказать должную помощь.

51. В этой связи Комитет уполномочил Председателя Бюро предпринять все необходимые демарши перед Организацией Объединенных Наций и странами-донорами.

Создание "Высшего совета по содействию обеспечению мира, предупреждению, регулированию и разрешению политических кризисов и вооруженных конфликтов в Центральной Африке"

52. Комитет признал необходимость создания в субрегионе структуры по предупреждению, регулированию и разрешению конфликтов, которая позволила бы заполнить существующий ныне институциональный вакуум в этой области; такая структура содействовала бы укреплению доверия и обеспечению мира, безопасности и устойчивого развития в Центральной Африке.

53. В этой связи он рекомендовал встрече глав государств и правительств стран субрегиона рассмотреть вопрос о создании "Высшего совета по содействию обеспечению мира, предупреждению, регулированию и разрешению политических кризисов и вооруженных конфликтов в Центральной Африке". Комитет уполномочил Председателя Бюро провести консультации на предмет организации такой встречи на высшем уровне.

Создание субрегионального парламента

54. Комитет принял к сведению выводы состоявшейся в Бате конференции на уровне министров, рекомендовавшей создать субрегиональный парламент. Он с удовлетворением отметил усилия по конкретизации этого проекта, уже предпринятые Президентом Экваториальной Гвинеи Его Превосходительством г-ном Обиангом Нгема Мбасого.

55. Комитет рекомендовал продолжать эти усилия, с тем чтобы позволить встрече глав государств и правительств принять решение о создании субрегионального парламента. В этой связи Председателю Бюро было рекомендовано созвать встречу с участием экспертов и парламентариев.

VII. РАССМОТРЕНИЕ ПРОЕКТА СОЗДАНИЯ СУБРЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА ПО ВОПРОСАМ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ДЕМОКРАТИИ

56. Комитет вновь высказался в поддержку создания в Яунде субрегионального центра по вопросам прав человека и демократии под эгидой Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.

57. Председатель Бюро был уполномочен предпринять необходимые шаги с целью конкретизации этого проекта.

VIII. РАССМОТРЕНИЕ И УТВЕРЖДЕНИЕ ДОКЛАДА СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ

58. После рассмотрения проекта министры утвердили настоящий доклад, которым завершается работа десятого совещания Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке на уровне министров.

IX. РАССМОТРЕНИЕ И ПРИНЯТИЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

По завершении своей работы министры также приняли Яундскую декларацию по вопросам мира, безопасности и развития в Центральной Африке, содержащуюся в приложении к настоящему докладу.

ПРИЛОЖЕНИЕ II

Яундская декларация по вопросам мира, безопасности и развития в Центральной Африке, принятая в Яунде 30 октября 1998 года

1. Десятое совещание министров иностранных дел государств – членов Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке проходило в Яунде, Камерун, 29–30 октября 1998 года.

2. Министры напомнили, что Комитет является органом, созданным Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций по инициативе государств – членов Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ). Они вновь подчеркнули политическое значение Комитета, который по-прежнему является главным органом стран субрегиона по согласованию усилий в вопросах укрепления доверия, мира и безопасности.

3. В связи с этим министры рекомендовали Комитету активизировать свое присутствие в субрегионе, с тем чтобы придать более оперативный характер его программе мероприятий. В этом отношении государства-члены вновь подтвердили свое обязательство вносить финансовые взносы на цели осуществления программы мероприятий Комитета.

4. Министры отметили, что со времени окончания "холодной войны" вопросы безопасности приобрели многоаспектный характер, который требует принятия мер, охватывающих такие области, как политика, контроль над вооружениями и их ограничение, развитие, а также права человека. В этой связи министры уполномочили Председателя Бюро добиваться того, чтобы этот всеобъемлющий подход в полной мере нашел свое отражение при рассмотрении Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций пункта своей повестки дня, касающегося деятельности Комитета.

5. Министры вновь заявили о своей приверженности основополагающим принципам, воплощенным в Уставе Организации Объединенных Наций и в Хартии ОАЕ, как-то:

- суверенное равенство всех государств,
- невмешательство во внутренние дела государств,
- уважение суверенитета и территориальной целостности каждого государства,
- нерушимость границ, унаследованных от колониального прошлого.

6. Министры признали, что восстановление мира и обеспечение устойчивого развития в Центральной Африке требуют солидарности и всестороннего сотрудничества между государствами – членами Комитета. В этой связи они рекомендовали своим представителям в различных международных органах поддерживать постоянные контакты между собой с целью согласования своих позиций по вопросам, представляющим общий

интерес. Они приняли решение о создании комитета послов всех государств-членов на уровне всех международных организаций с целью согласования и координации их позиций по вопросам мира и безопасности в Центральной Африке.

7. Министры заявили о своей глубокой обеспокоенности по поводу сохранения напряженности, кризисов и конфликтов в Центральной Африке. Они высказали глубокую озабоченность в связи с этой ситуацией, которая по-прежнему вызывает большие человеческие жертвы, значительный материальный ущерб и невыразимые страдания среди населения, особенно среди беженцев и перемещенных лиц.

8. Подчеркнув важность предупреждения как средства недопущения вспышки новых конфликтов в субрегионе, министры вновь заявили о необходимости создания в кратчайшие возможные сроки механизма раннего предупреждения для Центральной Африки, равно как и создания главами государств и правительств органа по урегулированию конфликтов.

9. Министры призвали страны суб региона еще более решительно обеспечивать уважение прав человека и свобод, а также добиваться создания правового государства и демократических политических систем, способствующих полнокровному участию всех общественных сил в политической жизни.

10. Считая, что мир и развитие неразрывно связаны между собой, министры настоятельно подчеркнули необходимость того, чтобы страны суб региона мобилизовали свои ресурсы и свои усилия для улучшения положения их народов, и особенно групп населения, находящихся в наиболее неблагоприятном положении. Вместе с тем они признали, что бремя задолженности, лежащее на их странах, способно воспрепятствовать усилиям их стран в области развития. В этой связи они обратились к своим двусторонним и многосторонним партнерам с настоятельным призывом найти соответствующее решение этой трудной проблемы.

11. Министры заявили, что борьба за ликвидацию нищеты должна быть одной из главных задач их стран в рамках усилий по обеспечению прочного мира. Настойчиво подчеркнув, что тяжелое экономическое положение стран - членов Комитета представляет собой фактор нестабильности, угрожающий миру и безопасности в субрегионе, они обратились к международному сообществу и в особенности к международным финансовым учреждениям с настоятельным призывом оказывать все более широкую поддержку их усилиям по обеспечению экономического подъема.

12. Министры подчеркнули необходимость активизации сотрудничества и многогранных обменов между их странами, особенно путем оживления экономических контактов, с целью поощрения обменов между их народами и внедрения в сознании жителей суб региона культуры мира и потребности в диалоге.

13. Министры выразили свою глубокую обеспокоенность по поводу конфликта в Демократической Республике Конго, который порождает серьезную угрозу дестабилизации положения во всем субрегионе.

14. Напомнив о заявлении, принятом главами государств и правительств стран Центральной Африки по завершении их встречи в Либревиле 24 сентября 1998 года, министры обратились с призывом о прекращении огня в Демократической Республике Конго, немедленном и безоговорочном выводе иностранных сил агрессии, уважении национального суверенитета и территориальной целостности Демократической Республики Конго и ускорении процесса демократизации этой страны.

15. Учитывая заявление, принятое в Либревиле 24 сентября 1998 года, и выразив свою глубокую обеспокоенность по поводу ухудшения положения в Анголе и торможения мирного процесса в этой стране, министры настоятельно призывали Национальный союз за полную независимость Анголы (УНИТА) незамедлительно выполнить Соглашения об установлении мира, Лусакский протокол и соответствующие резолюции Совета Безопасности.

16. Министры приветствовали решение Совета Безопасности о продлении мандата Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Анголе до 3 декабря 1998 года и обратились ко всем сторонам с настоятельным призывом твердо встать на путь мира и национального возрождения, с тем чтобы положить конец непрекращающимся чудовищным страданиям ангольского народа, и в особенности перемещенных лиц.

17. Подчеркнув важность Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Анголе (МООННА) в этот критически важный для истории страны период, министры обратились к международному сообществу с настоятельным призывом оказать содействие в сохранении присутствия этой Миссии наблюдателей и после 3 декабря 1998 года, с тем чтобы дать еще один шанс мирному процессу и процессу национального примирения и воспрепятствовать вспышке насилия по всей стране.

18. Министры воздали дань памяти мэтра Алиуна Блондэна Бея, безвременно погибшего вместе со своими помощниками, за его неоценимый вклад в дело обеспечения мира в Анголе.

19. Министры признали, что осуществление в полном объеме Бангийских соглашений и Пакта о национальном примирении имеет существенно важное значение для обеспечения мира и национального примирения в Центральноафриканской Республике. Они приветствовали значительный прогресс, достигнутый правительством Центральноафриканской Республики в деле осуществления Бангийских соглашений и проведения крупных политических и экономических реформ.

20. Министры с удовлетворением восприняли решение Совета Безопасности о включении в мандат МООНЦАР вопросов оказания поддержки проведению выборов в законодательные органы в период с 22 ноября по 13 декабря 1998 года.

21. Напомнив о важной роли МООНЦАР в деле поддержания обстановки безопасности и стабильности, благоприятствующей укреплению процесса национального примирения в Центральноафриканской Республике, министры подчеркнули, что деятельность МООНЦАР может быть окончательно прекращена только после того, как будет завершен процесс выборов и в достаточной мере закрепится национальное примирение.

22. Подчеркнув необходимость продолжения конструктивного диалога между всеми слоями бурундийского общества в целях упрочения процесса национального примирения, министры заявили о своей обеспокоенности по поводу тех страданий, которые испытывает народ Бурунди вследствие эмбарго, бьющего по этой стране, и обратились с настоятельным призывом о его немедленной отмене.

23. Министры выразили свою обеспокоенность по поводу сохранения напряженности в отношениях между Камеруном и Нигерией вокруг полуострова Бакасси. Они вновь подтвердили необходимость того, чтобы обе страны, обратившиеся к Международному Суду за помощью в мирном урегулировании их спора, избегали каких-либо действий, способных обострить напряженность между ними. Они настоятельно призывали эти страны всесторонне соблюдать положения Женевских конвенций об обращении с военнопленными. Они также обратились к

международному сообществу с призывом оказать содействие в деле сохранения мира до, во время и после вынесения решения Международного Суда.

24. Министры уполномочили Председателя Бюро Комитета принимать и осуществлять все необходимые посреднические меры, способные содействовать восстановлению или упрочению мира и долговременному национальному примирению в странах-членах, находящихся в состоянии кризиса.

25. Министры обратились с призывом о помощи со стороны Организации Объединенных Наций в деле проведения субрегиональной конференции по вопросу о путях и средствах пресечения незаконного распространения оружия и наркотиков в Центральной Африке.

26. Министры отметили, что их совещание проходит в момент, когда Организация Объединенных Наций отмечает пятидесятилетнюю годовщину своих операций по поддержанию мира. Они вновь подтвердили свою помощь и поддержку Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и выражали свою глубокую признательность за те усилия, которые Организация неустанно принимает для восстановления и упрочения мира в Африке, и в особенности в субрегионе Центральной Африки.
